
PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 24/05/2021 N. 32

I COMMISSIONE XI LEGISLATURA

PRESIEDE IL PRESIDENTE RENZO MARINELLI

Assiste, in sostituzione della Segretaria della I Commissione, Loretta Lispi.

L’anno 2021, il giorno 24 del mese di maggio alle ore 12.15, si sono riuniti, con modalità telematica

in videoconferenza, ai  sensi  della deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 897 del 25 marzo

2020, concernente “Emergenza epidemiologica da Covid-19. Misure di carattere straordinario per lo

svolgimento dell’attività istituzionale dell’Assemblea legislativa regionale in modalità telematica”, i

componenti della I Commissione assembleare permanente, convocati con nota del 18 Maggio 2021

del  Presidente della  Commissione medesima (agli  atti  prot.  3136),  modificata con nota del  20

maggio 2021 (agli atti prot. 3185).

Il Presidente, ai sensi della deliberazione citata, procede alla identificazione di ciascun componente

della Commissione mediante appello nominale. Comunica, inoltre, che partecipano alla seduta,  ai

sensi dell’articolo 29, commi 2 e 5 del Regolamento interno, il consigliere Rossi, la dirigente del

Servizio Affari legislativi e coordinamento delle Commissioni assembleare.

Il Presidente, constatato che, a norma del combinato disposto di cui all’articolo 27 del Regolamento

interno e all’articolo 4 della deliberazione citata, la Commissione assembleare permanente è stata

regolarmente convocata; che ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del medesimo Regolamento la

Commissione è in numero legale e la seduta è quindi valida, apre i lavori con la trattazione del

punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

– Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti.

Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del

numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione il

processo verbale della seduta n. 30 del 17 maggio e della seduta n. 31 del 20 maggio 2021.

La Commissione approva all’unanimità.

1



PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 24/05/2021 N. 32

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

P.d.L. n. 38 -  Istituzione dell'itinerario ebraico marchigiano – Relatori  Rossi – Biancani -

Discussione generale ed eventuale approvazione.

Il Presidente, quindi, dichiara aperta la discussione generale e dà la parola per la relazione generale,

al relatore di maggioranza il consigliere Rossi e al relatore di minoranza il consigliere Biancani.

Intervengono, oltre al Presidente, i consiglieri Ciccioli, Cesetti e Ruggeri.

Al termine della discussione la Commissione rinvia.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

P.d.L. n. 53 - Sospensione dei termini degli adempimenti e dei versamenti tributari a favore

dei contribuenti della Regione Marche a seguito dell’emergenza epidemiologica da Covid-19 –

relatori  Marinelli e Cesetti -  Esame pareri CAL e CREL.

Il  Presidente dichiara  aperta  la  discussione  generale,  considerato  che  non  essendo intervenuta

l’approvazione dell’atto, il Cal e il Crel non hanno espresso parere.

Interviene la dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari che

da lettura della nota trasmessa  dalla Giunta regionale sulla PdL 53/2021 contenente gli elementi

informativi richiesti dalla Commissione nella precedente seduta del 20 maggio.

Intervengono, oltre al Presidente, i consiglieri Ciccioli, Cesetti, Biancani.

Al termine della discussione e tenuto conto dell’esito del dibattito il Presidente, previa verifica del

numero  legale,  pone in  votazione  per  appello  nominale,  ai  sensi  del  comma 3  dell’articolo  4

dell’allegato A alla DUP 897 del 25 /3/2020 la proposta di rinviare la trattazione della P.d.l. n. 53 .

Sul punto il consigliere Cesetti esprime il proprio dissenso sulla  proposta di rinvio ritenendo la

medesima illegittima in quanto la Conferenza del Presidenti dei Gruppi assembleari ha dichiarato, ai

sensi dell'articolo 88 del Regolamento interno, l'urgenza della proposta di legge e ha deliberato,

contestualmente, quale termine per l'approvazione della proposta stessa da parte dell'Assemblea

legislativa, la seduta assembleare di martedì 25 maggio.
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La  dirigente  chiamata  dal  Presidente  ad  esprimersi  sulla  legittimità  della  decisione  di  rinvio,

afferma che tale scelta è legittima . Precisa che l’articolo 88, comma 1 del regolamento interno fa

riferimento  testuale  alla   proposta   una  “data  entro  cui  l’atto  dovrebbe   essere  approvato

dall’Assemblea”.

I poteri propri della Commissione referente poi,  non possono essere limitati dalla Conferenza dei

Presidenti dei gruppi che, d’altra parte, potrebbe  revocare la propria decisione relativa all’urgenza.

Conclusa la discussione si procede alla votazione.

Votazione

• Consigliere Marinelli: Favorevole

• Consigliera Ruggeri: Contraria

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani: Contrario

• Consigliera Biondi: Favorevole

• Consigliere Cesetti: Contrario

• Consigliere Ciccioli: Favorevole

• Consigliera Marcozzi: Favorevole

La Commissione approva il rinvio.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

- P.d.l. n. 52 – Disposizioni di organizzazione e di ordinamento del personale della Giunta

regionale. - Nomina relatori.

Il Presidente procede alla nomina dei relatori.

Il Presidente, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 86 del Regolamento interno,

previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno,

pone in votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza la consigliera

Biondi e relatore espressione delle minoranze la consigliera Ruggeri.
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La Commissione approva all’unanimità.

Non avendo nessun altro chiesto di  intervenire,  il  Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore

14.20.

Il Presidente La Segretaria

Renzo Marinelli Loretta Lispi
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